

Ленінська газета

№ 268-269 (20039-20040)

Среда,
24 ноября

2010 г.



ПРИВЛЕКАТЬ ИНВЕСТИЦИИ

В рамках развития моногорода Ленинска-Кузнецкого на северной промплощадке планируется создать промышленно-производственную зону экономического благоприятствования.

Главная цель такого шага – привлечение инвестиций, которые призваны дать нам новые рабочие места и увеличить налоговые поступления во все уровни бюджета. То есть вложения в экономику выгодны всем, и потому важно создать максимально благоприятные условия для инвесторов. Об этом чётко сказал в бюджетном послании губернатор А.Г. Тулеев: наиболее благоприятный режим для предпринимателей будет действовать в особых экономических зонах, причём новый механизм, предусматривающий максимально возможные льготы, Кузбасс запускает уже в декабре 2010 года. Участники программы полностью освободят от налога на имущество, с 18 до 13,5 % снизят налог на прибыль, а для тех, кто применяет упрощённую систему налогообложения, налог снизят в три раза – с 15 до 5 %.

Наша северная промзона входит в число пилотных проектов, реализация которых уже в 2011 году позволит привлечь из внебюджетных источников не менее полумиллиарда рублей инвестиций.

ДОСТУПНАЯ ПРОГРАММА

Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области снижает комиссию за оформление займов по федеральной ипотечной программе.

Теперь для всех, кто оформит ипотечный заем в агентстве до 31 декабря 2010 года, комиссия составит от 0,5 до 1 % от суммы займа (но не более 30 тыс. руб.). А для рассмотрения вопроса о выдаче ипотечного займа достаточно представить минимальный пакет документов, подтверждающих платежеспособность заемщиков. Срок рассмотрения кредитной заявки – три рабочих дня. Эти условия разработаны для того, чтобы сделать ипотеку более доступной и чтобы как можно больше кузбасских семей еще в этом году отпраздновали новоселье.

Сегодня в агентстве действуют четыре кредитных продукта: «Новостройка» – для приобретения квартир у застройщиков, «Стандартный» – для приобретения вторичного жилья, «Переменная ставка» и «Военная ипотека». Процентные ставки по займам являются одними из самых выгодных на рынке, составляя от 9,25 до 12,7 % годовых.

ДИЗАЙН ДЛЯ РАЗВИТИЯ

В Кемерове прошел областной семинар, посвященный теме «Компьютерный дизайн» (графический дизайн, компьютерная графика).

Успешно выступили преподаватели детской художественной школы № 4, которые представили экспозицию «Природа как источник воображения на уроках декоративно-прикладного искусства». В нее вошли работы учащихся по дизайну, керамике и компьютерной графике. Презентацию провела преподаватель школы Ирина Викторовна Конюкова. Представители других художественных школ области заинтересовались и одобрили работу ленинск-кузнецких коллег в преподавании этих сложных дисциплин.

По окончании семинара всем участникам были вручены сертификаты участников семинара.

ЛУЧШЕЙ МАМЕ НА СВЕТЕ

В рамках тематической недели, посвященной Дню матери, в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Радуга» состоялся классный час для родителей ребят группы дневного пребывания.

Классный час назывался «Классный родитель». Психолог центра С. В. Чиркова провела с собравшимися тренинг по гармонизации отношений между родителями и детьми. Ребята подарили мамам сюрпризы – маленьких домовят, которые предназначены для того, чтобы хранить мир и покой семьи. Встреча закончилась чаепитием, во время которого дети общались с мамами. А еще на этой неделе ребята будут писать мамам письма, рисовать их портреты, играть в игру «Мамины помощники» и участвовать в викторине, посвященной Дню матери.

Служба новостей.

АНОНС

Сегодня в нашем выпуске «Ленинск-Кузнецкий: курс на предпринимательство»:

- бизнес, нужный городу, – 4-я стр.;
- образовательные программы для предпринимателей – 5-я стр.;
- документы, которые нужно представить, – 6-я стр.

В ПРОШЛОМ году самая молодая в ОАО «СУЭК-Кузбасс» шахта «Красноярская» имела напряженный план проходления горных выработок – 8600 погонных метров, но с честью перевыполнила его на целых 200 метров. Потому задание на год нынешний получила сразу в объеме 9150 метров, однако имеет честолюбивое устремление поднять планку до десяти тысяч. Рубежа, невиданного в истории предприятия.

На сегодня оно сохраняет на этом ответственном участке производство весь свой высокопрофессиональный «боезапас» в лице пяти маршевых бригад. Плюс к ним добавился один подрядный коллектив из ООО «Энергия-холдинг», который в эти дни проходит фланговый путевой уклон № 2 протяженностью 1,2 километра в рамках многопланового вскрытия судьбоносного для «Красноярской» пласта Полысаевский-II. Это очень важная на новом угольном поле выработка. Она предназначена не только для традиционной доставки к забоям материалов и оборудования, но также для выдачи на поверхность исходящей струи воздуха. А ещё уклон будет выполнять функцию запасного выхода на фланг, обеспечивая безопасность труда, ведь шахта является высококатегорийной по концентрации газа метана.

Навстречу подрядчикам идут известные бригады Александра Авхимовича и Сергея Филиппи. У них тоже не менее ответственная миссия – закончить прохождение конвейерного и дренажного конвейерного штревков и уже к декабрю сбить их. Передышки для горняков не предвидится – дел впереди у здешних подготовителей невпроворот. Лучший коллектив Кузбасса по итогам соревнования в честь Дня шахтёра, возглавляемый С.Филиппи, сразу пойдёт на стыковку с

Шахтёрские горизонты

НА СТЫКЕ ВРЕМЁН

подрядчиками по уклону, а потом с подопечными А.Авхимовича станет оформлять путевой и конвейерный штреши. Все усилия нацелены и брошены на то, чтобы в четвёртом квартале следующего года полностью оконтурить первую на пласту Полысаевском-II лаву № 808. Она откроет новую эру в истории предприятия, которое впервые будет отрабатывать угольный слой мощностью почти пять метров, который таит в себе прекрасный низкозольный уголь.

«Вспомогательно», но тоже напрямую на это работает и бригада Дмитрия Распопова.

– Она с путевого начала проведение вентиляционного квершлага, основной воздухоподающей выработки на новый пласт, – комментирует общую ситуацию и.о. главного инженера шахты Александр Викторович Бедарев. – А затем горняки пойдут дальше нарезать вентиляционный уклон, внося свой вклад в подготовку первого добывающего забоя. Время торопит. На «сыедаемом» в скоростном темпе пласту Байкаимском в октябре запущена лава № 1306.

К середине следующего года её планируется отработать и приняться, наконец, за последнюю – № 1304. Для неё, кстати, конвейерный штрев уже благополучно пройден. Но запасов в забое будет совсем немного, поэтому не успеешь и глазом моргнуть, как очистникам надо будет перебираться на Полысаевский.

А последний кусочек Байкаимского отдан сегодня на откуп лучшим, темповым подготовительным коллективам шахты во главе с Сергеем Авхимовичем и Сергеем Колтаковым. Они начали проведение путевого и магистрального конвейерного штревов, один из которых станет последней выработкой на славно послужившем предприятию угольном поле. К июню 2011-го бригадам назначено уже свернуть здесь работы и уйти на подготовку лавы № 808. Так что в нынешний период здешние проходчики трудятся как бы на стыке времён, прощаюсь с прошлым и сделяя шаг в будущее.

Предновогоднее настроение у «красноярцев» отличное. Нет отставания по добыче угля. Совершенно очевидно, что не уделят в грязь лицом и славные проходчики. Буквально через неделю они уже отрапортуют о выполнении оговоренного годового плана, полюбуются на традиционную наряженную ёлку в фойе АБК. И нацеленно пойдут к тому самому 10-тысячному – в погонных метрах – рубежу, от которого, ей-богу, дух захватывает. Успехов им. И, главное, безаварийной работы, к которой они, молодцы, привыкли.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

«ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО»

Кемеровская область вошла в число первых 10 регионов России, где реализуются pilotные проекты по созданию инфраструктуры так называемого «электронного правительства».

Как сообщает пресс-служба АКО, в Кузбассе этот проект будет реализовываться совместно с национальным оператором связи ОАО «Ростелеком». Планируется, что в рамках pilotного проекта уже до конца 2010 года в электронный вид будут переводиться с десяток государственных услуг. Среди них – услуги органа ЗАГС, органов опеки, лицензирования и других. Всё это делается прежде всего для расширения доступности государственных услуг и повышения их качества. По сути, само время предъявляет к такого рода услугам «электронные» требования.

«Электронное правительство» предусматривает также создание пунктов общественного доступа к информации органов власти федерального, регионального и муниципального уровня. В местах общего пользования

будут установлены специализированные компьютеры – «инфоматы», подключенные к «электронному правительству». Они позволят получить доступ ко всем государственным, региональным и муниципальным услугам через единый портал госуслуг www.gosuslugi.ru.

Например, с его помощью можно подать заявление на получение услуги в электронном виде, получить исчерпывающую информацию о деятельности органов власти, услугах, предоставляемых населению, графиках приема и выдачи документов, получить квалифицированную помощь оператора контакт-центра и так далее.

Отличительными особенностями pilotного проекта являются его соответствие единой технологической политике, принятой на федеральном уровне по

созданию инфраструктуры «электронного правительства», а также соблюдение всех необходимых требований по информационной безопасности и защите персональных данных.

При этом ОАО «Ростелеком» в рамках государственно-частного партнерства по созданию регионального сегмента «электронного правительства» выступает в роли долгосрочного инвестора. Компания вкладывает собственные средства в приобретение необходимого оборудования, покупку и настройку программного обеспечения, интеграцию с федеральным сегментом «электронного правительства».

Администрации Кемеровской области остается лишь выбрать наиболее подходящую конфигурацию этой системы и затем развивать на ее базе прикладные сервисы в интересах территории и всех жителей региона.

Н. ВЕРЕСК

Страница для пенсионеров настоящих и будущих



ЕЖЕГОДНО управление Пенсионного фонда проводит предварительную работу со списками застрахованных лиц, уходящих на пенсию по старости, в том числе на досрочную. Данная работа необходима для сокращения сроков назначения пенсий. Организации, предприятия и учреждения, индивидуальные предприниматели всех форм собственности должны представить в управление ПФР трудовые книжки и списки работников, уходящих на пенсию в 2011 году, по установленной форме в электронном виде:

1. Номер пенсионного страхового свидетельства.
2. Фамилия, имя, отчество.
3. Число, месяц, год рождения.
4. Домашний адрес (фактический).
5. Дата выхода на пенсию.
6. Вид пенсии.

Списки подписываются руководителем предприятия и специалистом отдела кадров. Специалисты группы по оценке пенсионных прав управления проводят проверку трудовых книжек за периоды работы до регистрации застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования, а также сведений о стаже (в том числе специальном), содержащихся в индивидуальном лицевом счете после регистрации в системе персонифицированного учета.

По итогам проверки составляется акт, один экземпляр которого передается в отдел назначения пенсий, другой экземпляр в кадровую службу предприятия, организации, учреждения. В акте проверки указываются периоды работы, которые не могут быть включены в стаж без уточняющих справок. Для назначения досрочной трудовой пенсии по пп.1, п.2 пункта 1 статьи 27 Закона «О трудовых пенсиях в РФ» от 17.12.2001 № 173-ФЗ, справка, уточняющая льготный характер работы, необходима в тех случаях, когда наименование профессии или долж-

ности в трудовой книжке не соответствует профессиям, предусмотренным Списками № 1 и 2 и другими Списками, утвержденными постановлениями Правительства РФ, либо когда в Списках для некоторых категорий рабочих, руководителей и специалистов указываются показатели, при которых им предоставляется право на досрочное пенсионное обеспечение.

ГОТОВИТЬСЯ НАДО ЗАРАНЕЕ

Дополнительные документы, в том числе справки, уточняющие льготный характер работы и постоянную занятость во вредных условиях труда, после даты регистрации в качестве застрахованного лица в системе персонифицированного учета не требуются.

Справки, подтверждающие стаж работы в данной организации или предприятии, необходимо представлять в том случае, когда трудовая книжка заполнена с нарушениями Инструкции по заполнению трудовых книжек, утвержденной Постановлением Министерства труда и социального развития от 10.10.2003 г. № 69 (печать нечитаемая, отсутствует печать, отсутствуют приказы о приеме и увольнении, имеются подчистки, незаверенные исправления и др.).

Титульный лист трудовой книжки и вкладыш трудовой книжки должны быть заполнены строго по форме: фамилия, имя, отчество, число, месяц, год рождения, образование, должностная, дата за-

полнения трудовой книжки, подпись ответственного лица и печать, если она предусмотрена. Изменения каких либо данных должны быть на основании документа: свидетельства о браке или свидетельства о рождении с обязательным указанием номера, серии и даты выдачи документа.

Для назначения пенсии учитывается заработка за 2000–2001 годы по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования либо за любые 5 лет подряд до 01.01.2002 года на основании документов, выдаваемых работодателем в установленном порядке. Отношение среднемесячного заработка застрахованного лица к среднемесячной заработной плате в РФ учитывается в размере не выше 1,2.

По итогам проверки работодатель должен ознакомить работника с замечаниями, выявленными в его трудовой книжке, под роспись для того, чтобы он своевременно, до представления заявления на назначение пенсии, мог собрать необходимые документы.

Кадровым службам предприятий и неработающему населению, уходящему на пенсию в 2011 году, необходимо срочно представить свои документы (трудовую книжку, паспорт, пенсионное страховое свидетельство, военный билет и имеющиеся справки) в управление Пенсионного фонда для предварительной проверки для назначения пенсии.

Ответы на дополнительные вопросы можно получить в управлении Пенсионного фонда по адресу: ул. Пушкина, 21а, 4-й этаж, кабинет № 5, телефон 3-24-45.

Н. ВОЛКОВА.

Руководитель группы по оценке пенсионных прав застрахованных лиц.

АДРЕСНАЯ ПОМОЩЬ

В ноябре началась выплата адресной помощи нуждающимся неработающим пенсионерам, получателям трудовых пенсий по старости и инвалидности I и II групп.

Денежные средства на оказание адресной помощи к Дню инвалида выделены Пенсионным фондом РФ. Сумма единовременной помощи составляет 500 рублей.

Списки получателей адрес-

ной социальной помощи сформированы управлением социальной защиты населения по заявлениям граждан.

В Ленинске-Кузнецком и Ленинск-Кузнецком районах адресную помощь получат 85 получателей пенсии, в том числе 13 пенсионеров, проживающие в сельской местности.

С. АРТИШЕВА.

Начальник отдела социальных выплат управления ПФР.

ВСТУПИТЬ В ПРОГРАММУ

На вопросы о программе государственного софинансирования пенсии отвечают специалисты Отделения ПФР по Кемеровской области, телефон общественной приемной 8 (3842) 58-73-20.

– Планирую вступить в программу софинансирования пенсии. Могу ли я подать заявление на участие 1 октября 2013 года, а первый взнос сделать в 2020-м?

– Нет, и вступить в программу софинансирования, и произвести первый платеж необходимо не позднее 1 октября 2013 года. В этом случае программа софинансирования будет длиться 10 лет с года, следующего за годом первой уплаты.

– Моими пенсионными накоплениями управляет не государственный пенсионный фонд. Если я вступлю в программу софинансирования, то кто будет инвестировать средства от софинансирования?

– Все взносы в рамках программы государственного софинансирования идут на накопительную часть вашей будущей пенсии; это касается и ваших взносов, и взносов со стороны государства. Поэтому средства от софинансирования будут перечисляться в тот негосударственный пенсионный фонд, который осуществляет управление вашими пенсионными накоплениями.

– Сейчас после потери восстановливаю карточку страхового свидетельства обязательного страхования, но его номер есть «на руках».

– Могу ли я написать заявление о вступлении в программу софинансирования до восстановления карточки?

– Да, приходите в ваше отде-

ление Пенсионного фонда с паспортом и заполняйте заявление. В ПФР проверят верность номера по базе ПФР.

– Я гражданин РФ, но временно проживаю за рубежом. Могу ли я вступить в программу государственного софинансирования пенсии?

– Да, если вы проживаете за границей, но при этом являетесь гражданином Российской Федерации, вы имеете право на участие в программе государственного софинансирования пенсии. Для этого необходимо по почте направить в ПФР заверенное нотариусом или лицом консульского учреждения РФ заявление о вступлении в программу. Бланк заявления можно распечатать с интернет-сайта Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfrf.ru).

– Какие еще есть способы вступления в программу софинансирования, кроме личного и бухгалтерии?

– Заявление об участии в программе также можно подать через трансфер-агента ПФР. Это организация, с которой у ПФР заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей. Узнать, какие трансфер-агенты есть на территории Кемеровской области, можно на сайте ПФР или по телефону «горячей линии» Отделения ПФР или его районных управлений. Если вы подадите заявление через трансфер-агента, взносы вы будете перечислять самостоятельно.

ящее время ведется предварительная работа. Сотрудники управления изучают «шахтерские» пенсионные дела, направляют запросы по уточнению стажа в другие регионы и при необходимости приглашают людей для сверки документов.

Расчет доплаты будет произведен по тем справкам о специальном стаже работы, что были представлены в УПФР при назначении досрочной трудовой пенсии по старости. Дополнительные документы, подтверждающие работу в организациях угольной промышленности непосредственно полный рабочий день на подземных и открытых горных работах по добыче угля и сланца и на строительстве шахт, представлять нужно в тех случаях, когда такая работа протекала после назначения пенсии, и сведения об этом в управление Пенсионного фонда не представлялись.

Согласно Закону ежемесячные доплаты к пенсии шахтеров будут выплачиваться начиная с мая 2011 года.

ДОПЛАТА ШАХТЕРАМ

С 1 января 2011 года вступает в силу Федеральный закон от 10 мая 2010 года № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности», который устанавливает ежемесячную доплату к трудовой пенсии шахтерам, работавшим в тяжелых и опасных условиях труда.

В соответствии с этим Законом граждане, работавшие в организациях угольной промышленности непосредственно полный рабочий день на подземных и открытых горных работах (включая личный состав горноспасательных частей) по добыче угля и сланца и на строительстве шахт не менее 25 лет, либо не менее 20 лет в качестве работников ведущих профессий – горнорабочих очистного забоя, проходчиков, забойщиков на отбойных молотках, машинистов горных выемочных машин и получающие пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, имеют право на

ежемесячную доплату к пенсии за счет дополнительных взносов, уплачиваемых организациями угольной промышленности в бюджет Пенсионного фонда РФ на выплату доплаты к пенсии.

Перечень таких организаций, являющихся плательщиками взносов, определяется в порядке, установленном Правительством РФ.

В стаж работы, дающей право на доплату к пенсии, включаются все те периоды работы, что были засчитаны в спецстаж при назначении гражданам досрочной пенсии в соответствии с подпунктом 11 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17 де-

кабря 2001 года №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ».

Указанная доплата к пенсии выплачивается при условии оставления работниками работы, дающей право на доплату. При поступлении пенсионера, получающего доплату к пенсии, вновь на работу, дающую право на доплату к пенсии, выплата доплаты к пенсии приостанавливается соответственно с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором пенсионер был принят на указанную работу.

Размер доплаты определяется расчетным путем. Он зависит от стажа работы в указанных выше профессиях и должностях, среднемесячного заработка шахтера за последние 24 месяца либо за любые 60 месяцев подряд такой работы и заработной платы по стране в целом, а

также суммы страховых взносов, фактически поступивших в Пенсионный фонд, по установленному тарифу в размере 6,7%.

Сроки установления доплаты к пенсии, возобновления ее выплаты, а также перерасчета размера будут соблюдаться в следующем порядке: с 1 мая, если заявление о назначении доплаты к пенсии, о перерасчете ее размера или о возобновлении выплаты доплаты к пенсии принято в период с 1 января по 31 марта; с 1 августа, если соответствующее заявление принято в период с 1 апреля по 30 июня; с 1 ноября, если заявление о доплате к пенсии принято в период с 1 июля по 30 сентября; с 1 февраля, если вышеуказанное заявление принято в период с 1 октября по 31 декабря предшествующего года. В насто-

г.Ленинск-Кузнецкий: КУРС НА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

РАЗВИТИЕ предпринимательства в Кузбассе по-прежнему будет одним из важнейших приоритетов. Об этом заявил в своём бюджетном послании губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев. По его мнению, главная задача здесь – развивать, наряду с торговлей, предприятия в реальном секторе экономики. Поэтому в 2011 году будет оказываться максимальная поддержка тем предприятиям малого и среднего бизнеса, которые работают в промышленности, на транспорте, в жилищно-коммунальной сфере, а также в области инноваций. Как сообщил губернатор, в следующем году для предприятий малого бизнеса будут сохранены все действующие меры поддержки и льготы. Кроме того, в 2011 году появится новый механизм помощи предпринимателям - им будут предоставляться суперльготные кредиты на развитие производства всего под 5% годовых на сумму от 5 до 10 млн. руб.

Об этом же шла речь на губернаторском приеме участников молодёжного форума «Старт-2010». А.Г.Тулеев призвал молодежь попробовать открыть свое дело, чтобы проявить самостоятельность и встать на ноги. Для поддержки предпринимателей областные власти принимают беспрецедентные меры господдержки - всего их более 20. Выдаются гранты для начинающих предпринимателей, льготные займы, проводятся конкурсы, создаются призовые фонды. В 2011 году на базе Кузбасского технопарка откроется бизнес-инкубатор - один из самых крупных в России. На этой экспериментальной площадке в 10 тысяч квадратных метров будут располагаться и офисные помещения, и производственно-лабораторные площади. То есть здесь можно будет устанавливать станок, проводить эксперименты, запускать производство. Одновременно в инкубаторе смогут воплощать идеи в жизнь сразу 100 малых предприятий. Таким образом, благодаря всем областным мерам в 2011 году в малом бизнесе будет создано дополнительно 3 тысячи новых рабочих мест (в 2010-м - 8,5 тыс.).

«Но вам я советую не ждать, пока кто-то позовет вас на работу. Еще раз напоминаю, что вы уже можете открыть свое дело. И начинайте бизнес прямо сейчас, не ждите. Благодаря областным мерам поддержки предпринимателей у вас есть реальный шанс воплотить свои планы в жизнь. Все будет зависеть только от вас. А мы помогаем, и будем помогать дальше», - отметил А.Г.Тулеев.

Он добавил, что молодые кузбассовцы должны знать все меры поддержки, которые существуют сегодня в области для предпринимателей. «Главное - пользуйтесь льготами, - сказал губернатор. - Считаю, что эти вложения и есть наши самые «кумысные» инвестиции в будущее».

Индивидуальный предприниматель Виталий Леонтьевич Гассман перевозит горожан по очень востребованным маршрутам. Рассказ о его работе - на 4-й стр.



Компенсация части затрат субъектов малого и среднего бизнеса за подключение к системе электросетевого хозяйства и коммунальной инфраструктуры, внедрение энергосберегающих технологий и устройств, лизинг оборудования.

Обращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (каб. № 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32).



Первые маршруты

Индивидуальный предприниматель Виталий Леонтьевич Гассман ведет автобус № 123 по накатанному за семь лет маршруту от Губернского рынка в Ленинске-Кузнецком до села Мохова. Сначала мелькают улицы родного города, потом вслед машины машут ветви тополей лесопосадки, что тянется до Польсаева. За Польсаевом продолжается пейзаж с лесополосой. Затем дорога бежит по просторным полям и приводит к селу, где заканчивается путь "туда". Когда же автобус заполняют пассажиры, начинается дорога "обратно".

Этот маршрут Виталий Гассман и его друг детства Алексей Лесных придумали и разработали сами, когда решили создать предприятие по оказанию населению автотранспортных услуг с названием "ИП Гассман". Тогда, в 2003 году, они считали, что пассажирского транспорта в городе достаточно и надо прокладывать другие автобусные маршруты.

Сначала Виталий и Алексей с помощью селян-активистов провели анкетирование населения, чтобы выяснить, нуждаются ли моховцы в транспорте до Ленинска-Кузнецкого. Оказалось, что да, нуждаются. Потом собрали подписи под соответствующим заявлением, получили нужные разрешения, оформили все необходимые документы, провели большую рекламную кампанию в селе и однажды утром отправились по маршруту.

- Первое время жители Мохова ездили в город не только по необходимости, но и, так сказать, на разведку, чтобы узнать, куда заходит автобус, в каких

местах останавливается, - вспоминает индивидуальный предприниматель. - Потом этот маршрут стал селянам просто необходим, так как некоторые из них нашли в Ленинске-Кузнецком и Польсаеве работу. Трудятся в городах по сей день, так что нарушают график движения в этот населенный пункт нам никак нельзя.

Сейчас Виталию тридцать с небольшим, а в 2003 году, когда начал предпринимательскую деятельность, ему исполнилось всего двадцать шесть лет. То есть он был совсем еще молодым человеком. При этом взял на себя ответственность за собственное дело и людей, что будут с ним работать; за финансовое положение своей семьи, в которой у него и супруги Натали уже росли две дочери. А может быть, это случилось именно благодаря тому, что был юн, уверен в себе и смотрел в будущее с оптимизмом. Впрочем, Виталий, как вспоминает сам, с детских лет учился самостоятельности.

За рулём – с детства

Мальчишкой рос в районе Закамышанской больнице, где вместе с друзьями-товарищами разбирались, что такое хорошо и что такое плохо". Лет в восемь научился крепенько сидеть на мопеде, который подарили родственники. Почти все товарищи Виталия были старше его лет на пять, поэтому он должен был вести себя также самостоятельно, как и они. И если мопед ломался, то не ныть и не просить помощи, а ремонтировать транспортное средство самостоятельно или, в крайнем случае, под наблюдением друзей.

Лет в пятнадцать у него появился интерес к автомобилю. И первую машину он купил, когда учился в горном техникуме и проходил практику в шахте. Слушая этот рассказ, удивляешься:

- Но ведь заработать на машину за время практики просто невозможно!

- Так ведь и на ту "копейку", как сейчас понимают, без слез нельзя было смотреть. Машина еще два месяца стояла, пока не сдал на права, а потом поехал на ней с гордостью человека, который стал хозяином собственного автомобиля, - весело улыбаясь, отвечает собеседник.

Окончив техникум, Виталий работал на шахте "Комсомолец" горным мастером. Потом обстоятельства сложились так, что с шахтой пришлось расстаться. Тогда выучился на водителя автобуса, устроился в пассажирское автомобильство. А потом был первый рейс, в который он отправился в качестве водителя "пазика". На этом

автобусе работал три года. К тому времени все стали говорить о "маршрутках" - собственных автобусах, которые только-только начали ходить по городу, и Виталий решил присоединиться к первым "частникам".

Не бояться нового

- Тогда решил, что не стоит бояться нового, и начал действовать. Проблем с оформлением документов не возникало. В администрации города меня поддержали, хотя различной документации требовалось очень много, ведь предстояло возить людей, - вспоминает он. - Нужно было оформить и лицензию на право пассажирских перевозок, а сейчас получил ее уже второй раз.

Пока готовил документы, купил автобус, тот самый, который вскоре начал ходить по маршруту № 123. Моим компаньоном, как уже говорил, стал Алексей Лесных.

Потом Виталий и Алексей, который теперь в должности механика гаража, посчитали, что если уж начали работать, то надо расширять производство. Со временем приобрели еще один автобус, потому что купленный первым отслужил положенный срок, достиг "пенсионного возраста", и его определили на подменную работу.

- Затем у нас появилась возможность открыть еще один маршрут, - рассказывает Виталий. - Составили график движения по "двойке". Обратился в администрацию.

Займы предпринимателям в размере до 1 млн. руб. под 5% годовых.
Обращаться в муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства (ул. Юргинская, 6, тел.: 3-87-11, 3-51-04).

Там пошли навстречу, и мы стали "ходить" по второму маршруту.

Позднее они начали рассматривать варианты других новых маршрутов. Решили, что для жителей нашего города и Польсаева будет удобен автобус, на котором можно без пересадки добраться до первого и второго микрорайонов. Так появились автобусы с номерами 150 и 200, которые действительно оказались нужными горожанам обоих населенных пунктов. Теперь коллектив "ИП Гассман" обслуживает шесть маршрутов: два вторых; один – на третий. Еще две машины возят людей до Польсаева; одна – до Мохова.

- У нас есть свой бокс, - говорит предприниматель.

ни по дорогам города и пригородным трассам. Инструкции для экипажей по вопросам поведения на линии проводятся почти каждое утро, а строгая и предельно требовательная медработник по выпуску водителей на линию Наталья Гассман, супруга Виталия, никому и ни в каком случае не делает даже малейшего послабления. Семья – его надежная опора, причем как в жизни, так и в бизнесе.

С уважением к бизнесу

Сейчас руководитель "ИП Гассман" готов подвести некоторые итоги своей работы, но сначала он говорит о коллегах по бизнесу, то есть индивидуальных предпринимателях:

- Прежде всего, хочу сказать, что это очень достойные люди, - уверяет он. - Кроме того, они трудяги и работяги, которые приступают к работе, когда все еще спят, и приходят домой, когда все уже спят. Единственно, что я, например, могу себе позволить, это десятидневный отпуск, а все остальные дни – работа о ремонте, запчастях, ГСМ и так далее, с утра до вечера. Во время отдыха бываем с семьей в Сочи, в Анапе, объездили весь Кузбасс и Алтай. Подобный отпуск может позволить себе и каждый из наших водителей, потому что если человек хочет зарабатывать, то и зарабатывает хорошо.

Что касается дальнейшей деятельности нашего предприятия, то новых маршрутов открывать не планируем. Сейчас думаем о том, как улучшить качество обслуживания пассажиров, хочется в этом плане сделать что-то свое, особенное. В нашем коллективе между сотрудниками нормальные отношения, и даже с днем рождения каждого водителя поздравляем всем гаражом. Вообще-то, думаю, что всегда от нас самих зависит, как мы будем жить и работать, поэтому к выбору любой деятельности отношусь с уважением, и индивидуальному предпринимательству тоже, потому что сам иду по этому пути.

Остается добавить, что Гассман – человек с ярко выраженной общественной жизнью: участвует в муниципальных программах поддержки предпринимательства, оказывает благотворительную помощь к дню города, знаменательным датам и праздникам. Недаром именно Виталий ездил в составе делегации Ленинска-Кузнецкого на губернаторский прием в честь Дня российского предпринимательства. Ведь он работает в своем бизнесе для города, всех нас. А совместный труд и взаимопомощь всегда приносят хорошие плоды.

Л. ВЛАДИМИРОВА.
На снимке: Виталий Леонтьевич Гассман.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ВЫБИРАЯ СВОЮ

ВЫБИРАЯ СВОЮ

Все водители – хорошие специалисты, знают технику, разбираются в ней, поэтому сами ведут все ремонтные работы. Потом по договору с ПАТП проводим диагностику.

Адреналин в работе

Виталий по-прежнему выезжает на маршруты.

- Как-то попробовал две недели быть только руководителем и почувствовал, что в такой жизни не хватает адреналина, движения, пространства. За рулём одиннадцать лет, поэтому привык к дороге, к людям, к мельканию различных картин за окном автобуса, - ссыплает он.

Когда в "пазик" входят люди, экипаж Виталия и любого автомобиля "ИП Гассман" старается соблюдать кодекс гостеприимного, но требовательного хозяина автобуса. Кондуктора следят за чистотой в салонах, помогают иногородним гражданам определиться, на какой остановке удобнее выйти, чтобы добраться до места. Случается, взрослые, не надеясь на самостоятельность своих чад, просят экипаж довести до места кого-то из детей лет десяти-двенадцати. И таким пассажирам, безусловно, уделяется особое внимание.

Кондуктора стараются создать для всех комфортную обстановку, не забыть об индивидуальных просьбах граждан и заявочных остановках. Водители особенно внимательны при посадке и выходе пассажиров, предельно организованы при движении по городским улицам и трассам. Инструкции для экипажей по вопросам поведения на линии проводятся почти каждое утро, а строгая и предельно требовательная медработник по выпуску водителей на линию Наталья Гассман, супруга Виталия, никому и ни в каком случае не делает даже малейшего послабления. Семья – его надежная опора, причем как в жизни, так и в бизнесе.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ БИЗНЕСА

Администрация города организует реализацию образовательных программ для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Процесс обучения проводится непосредственно на территории Ленинска-Кузнецкого. При этом муниципальный заказ выполняется на основании лицензии, выданной образовательному учреждению на право оказания образовательных услуг. В рамках заказа обеспечивается очное обучение слушателей в составе групп численностью не более двадцати человек. Аудитории оснащаются современными демонстрационными и техническими средствами обучения, ведётся учёт и контроль посещения занятий. Каждый слушатель на бесплатной основе обеспечивается раздаточными учебными материалами, информационными и справочными материалами по тематике обучения. К обучению он допускается по направлению, форма которого утверждается администрацией города. Успешное прохождение слушателем образовательной про-

грамм подтверждается выдаваемым документом об окончании курсов.

Учебно-методическое обеспечение программы содержит следующий комплект материалов: мини-лекции, практические задания, индивидуальные и групповые упражнения, учебники и учебные пособия, учебные видеофильмы, практикумы, тренинги, тесты проверки знаний, контрольные задания. Основная учебная литература предоставляется слушателям в пользование на период обучения бесплатно. Дополнительная литература может быть предложена на платной основе.

В рамках обучения предпринимателям и сотрудникам предприятий малого и среднего бизнеса предлагается более двадцати тем, охватывающих различные направления и аспекты ведения бизнеса. Администрация города обеспечивает бюджетную оплату 86 % затрат на обучение. Обращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (каб. № 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32).

УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ ДЛЯ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

1. Реализация образовательных программ для субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется при соблюдении следующих условий: конкурсная процедура отбора образовательных учреждений (организаций) для участия в реализации образовательных программ; представление в администрацию города направления на обучение субъектам малого и среднего предпринимательства; обязательное финансовое участие субъекта малого и среднего предпринимательства в оплате обучения в размере 5 процентов от стоимости обучения.

2. Право на обучение имеют субъекты малого и среднего предпринимательства, а также работники предприятий, относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства.

3. Реализацию образовательных программ для субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляют образовательные учреждения (организации), заключившие муниципальный контракт с администрацией города Ленинска-Кузнецкого на оказание образовательных услуг.

4. Для прохождения обучения субъект малого, среднего предпринимательства обращается в администрацию города (г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 219, тел. 7-08-55, 7-43-32) с заявлением, к которому прилагаются следующие документы: выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (если учредителем является юридическое лицо - дополнительно выписка по учредителю) или выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданная налоговым органом в срок не позднее одного месяца до даты представления заявления на получение субсидии; копия представленного в налоговый орган документа «Сведения о среднесписочной численности ра-

ботников за предшествующий календарный год», заверенная подписью руководителя и печатью (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - работодателей). Для вновь созданных организаций или вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в течение того года, в котором они зарегистрированы, - справка о средней численности работников за период, прошедший со дня их государственной регистрации, заверенная подписью руководителя и печатью;

доставлении направления на обучение; письменное обязательство субъекта малого, среднего предпринимательства оплаты образовательному учреждению (организации) 5 процентов стоимости обучения.

5. Срок действия направления на обучение, в течение которого субъект малого, среднего предпринимательства имеет право предъявить его в образовательное учреждение (организацию), составляет три месяца.

6. Субъект малого, среднего предпринимательства производит оплату образовательному учреждению (организации), в котором будет проходить обучение руководитель и сотрудники предприятия, в размере 5 процентов стоимости обучения.

7. Фактическое прохождение обучения в образовательном учреждении (организации) подтверждается подписью руководителя или иного уполномоченного должностного лица и печатью субъекта малого или среднего предпринимательства, а также подписью руководителя или иного уполномоченного должностного лица и печатью образовательного учреждения (организации) на направлении на обучение.

8. Образовательные учреждения (организации) обязаны направлять отчет в администрацию города с приложением направлений на обучение и документов, подтверждающих оплату субъектами малого, среднего предпринимательства 5 процентов стоимости обучения.

9. Перечисление средств администрации города для оплаты образовательных услуг производится финансовым управлением города Ленинска-Кузнецкого после представления администрации города копии отчета образовательного учреждения (организации) с приложением копии муниципального контракта и расчета общей суммы оплаты образовательных услуг.

10. Администрация города производит оплату образовательным учреждениям (организациям) из расчета 95 процентов от стоимости обучения каждого обучающегося лица субъекта малого, среднего предпринимательства в срок не позднее пяти дней со дня поступления средств из бюджета города на лицевой счет администрации города Ленинска-Кузнецкого.

Бюджетная оплата 95 % затрат на обучение предпринимателей и сотрудников предприятий малого и среднего бизнеса.

Курсы в Ленинске-Кузнецком – по всем направлениям бизнеса.

Обращаться в отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации города (каб. № 219, тел.: 7-08-55, 7-43-32).

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

НАПРАВЛЕНИЕ НА ОБУЧЕНИЕ

от « _____ » № _____

Выдано _____
(наименование субъекта малого, среднего предпринимательства)

ДЛЯ ПРОХОЖДЕНИЯ ОБУЧЕНИЯ:

(ф. и. о., должность работника)

(наименование образовательного учреждения (организации))

по курсу _____
(наименование учебного курса)

Срок действия направления: с « _____ » 20 __ г. по « _____ » 20 __ г.

Первый заместитель
главы города
Ковалев И.Н.

Руководитель
(уполномоченное
должностное лицо)
образовательного
учреждения
(организации)

Руководитель
(уполномоченное должностное
лицо) юридического лица,
индивидуальный
предприниматель

(подпись)

(подпись)

(подпись)

М.П.

М.П.

М.П.

Первому заместителю
главы города
И.Н. Ковалеву

Заявитель
Заявитель

(полное и (или) сокращенное наименование и организационно-правовая форма юридического лица или индивидуального предпринимателя)
в лице

(Ф.И.О., должность руководителя или доверенного лица, № доверенности, дата выдачи, срок действия)

Документ, подтверждающий факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц или индивидуальных предпринимателей **свидетельство о государственной регистрации юридического лица** серия 42 № _____

№ _____

Кем выдано:

Место нахождения субъекта малого и среднего предпринимательства (юридического лица или индивидуального предпринимателя)

Телефон: _____ Телефакс: _____

Расчетный счет:

Прошу предоставить направление на обучение _____

а также работникам предприятия, относящегося к субъектам малого/среднего предпринимательства:

(Ф.И.О., должность сотрудника)

В образовательном учреждении (организации): _____

(наименование образовательного учреждения (организации))

по курсу _____

(наименование курса)

(должность заявителя)

(подпись)

(Ф.И.О.)

М.П.

Дата регистрации заявления « _____ » 2010г.
(заполняется должностным лицом отдела содействия малому и среднему предпринимательству, принявшим заявление)

Рег. № _____

(должность)

(подпись)

(Ф.И.О.)

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ БИЗНЕСА

От «___» 2010 г. № ___

Справка о средней численности работников

Я, _____
(ф.и.о. руководителя, индивидуального предпринимателя)
подтверждаю, что за предшествующий календарный год (за период, прошедший со дня государственной регистрации) средняя численность всех работников _____

, в том числе
работающих по гражданско-правовым договорам или по совместительству с учетом реально отработанного времени, работников представительств, филиалов и других обособленных подразделений составила _____ человек.

(должность заявителя)

(подпись)

(Ф.И.О.)

М.П.

От «___» 2010 г. № ___

Справка о выручке от реализации товаров (работ, услуг)

Я, _____
(ф.и.о. руководителя, индивидуального предпринимателя)
подтверждаю, что за период, прошедший со дня государственной регистрации

до даты подачи заявления, выручка от реализации товаров, работ, услуг (без учета налога на добавленную стоимость) составила _____ рублей.

(должность заявителя)

(подпись)

(Ф.И.О.)

М.П.

От «___» 2010 г. № ___

Справка

о сохранении существующих или создании новых рабочих мест в 2010 году по состоянию на «___» 2010 г.

Численность работников _____ на

дату подачи заявления о предоставлении субсидии составляет _____ чел.

В период с «___» по «___» все рабочие места сохранены.
(и/или создано _____ новых рабочих мест).

(должность заявителя)

(подпись)

(Ф.И.О.)

М.П.

от «___» 2010 г. № ___

Справка

о полученных губернатором:

за период с «___» по «___» г.

№ п/п	Вид субсидии	Источник субсидии	Сумма субсидии	Срок использования	Наличие нарушений при использовании субсидии

(должность заявителя)

(подпись)

(Ф.И.О.)

М.П.

Первому заместителю
главы города
И.Н. Ковалеву

от «___» 2010 г. № ___

СПРАВКА

Я, _____
(Ф.И.О. заявителя)

подтверждаю, что

(Ф.И.О. сотрудника)
состоит в штате, согласно штатному расписанию

(наименование организации)

в должности _____

и направляется на обучение по курсу: _____

(наименование курса)

образовательного учреждения _____

(наименование образовательного учреждения)

(должность заявителя)

(подпись)

(Ф. И. О.)

М.П.

от «___» 2010 г. № ___

Приложение: копия трудового договора.

Первому заместителю
главы города
И.Н. Ковалеву

Гарантийное обязательство

Я, _____
(Ф.И.О., должность руководителя или доверенного лица, № доверенности, дата выдачи, срок действия)

Настоящим обязательством подтверждаю оплату образовательному учреждению (организации)

(наименование образовательного учреждения)

5 процентов от полной стоимости обучения по курсу:

(наименование курса обучения)

от субъекта малого/среднего предпринимательства (работникам предприятия, относящегося к субъектам малого/среднего предпринимательства)

(наименование субъекта малого/среднего предпринимательства)

(должность заявителя)

(подпись)

(Ф.И.О.)

От «___» 2010 г. № ___



Здоровье

Страница подготовлена при поддержке управления здравоохранения



НЕ БОЯТЬСЯ, А ГОТОВИТЬСЯ

Традиционно к заболеванию гриппом люди относятся беспечно. И прививки против этого недуга считают пустой тратой времени. А напрасно. Грипп – болезнь коварная. Может пройти без последствий, а порой может дать такоесложнение, что лечиться придется долго. Иногда даже приводит к летальному исходу. Поэтому лучше принять меры предосторожности и не рисковать.

Мы попросили заместителя начальника управления здравоохранения Наталью Аркадьевну БАЛДИНУ рассказать, какие меры по профилактике гриппа принимаются в нашем городе в преддверии ожидаемой сезонной волны.

- По прогнозам областных специалистов, массовое заболевание гриппом, как обычно, должно пройти на декабрь – январь. Но мы ждали, пока граниет гром. В городе иммунизацию против гриппа прошли 22,9 тысячи жителей. Это организованные дети до 18 лет (воспитанники детсадов, школьники, учащиеся ПУ, колледжей), а также люди, которые постоянно находятся в контакте с другими и могут стать источником заражения: медицинские работники, педагоги, работники транспорта, торговли и общественного питания, социальные работники, лица старше 60 лет, имеющие хронические заболевания. За счет средств, выделенных местным бюджетом, страховыми компаниями, предприятиями и учреждениями города, иммунизацию прошли еще 850 пенсионеров. Таким образом, прививками на сегодня охвачено 21,6 процента городского населения. Это хорошая иммунизационная прослойка, которая поможет защитить горожан от эпидемии. Именно такое число, согласно плану, мы и должны были привить.

- Платить за прививки нужно, а если да, то сколько?

- Нет, процедура бесплатная. Начиная с 2005 года, в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» иммунизация населения против гриппа стала проводиться в обязательном порядке. По окончании действия проекта акция была включена в национальный календарь профилактических прививок. Вакцина для прививок поставляется централизованно, она обеспечена сертификатом качества, химически

чистая и без консервантов. Правила доставки и хранения соблюдаются неукоснительно, за этим соответствующие службы следят строго, здесь никакие подделки не пройдут.

- За время массовой вакцинации в городе гриппом стали болеть меньше, чем раньше?

- Прививка не дает стопроцентной гарантии, что человек не заболеет совсем. Но болезнь будет протекать в более легкой форме и, что самое главное, не даст осложнений.

А о результатах массовой вакцинации можно судить по такому факту. За три последних года городские школы не закрывались на карантин в связи с эпидемией гриппа. И не отмечено ни одного случая летального исхода среди населения.

Однако не следует уповать на одну лишь прививку. В опасный период нужно носить марлевые маски, принимать витамины, иммуностимулирующие препараты, которые свободно продаются в аптеках по доступным ценам.

Если же все-таки заболели, нельзя выходить на работу или идти в общественные места. Иначе вы подвернете тяжелым последствиям свое здоровье и заразите других людей. Надо вызвать врача на дом. А если температура держится выше 39 градусов, необходимо вызывать «скорую помощь».

Вакцинация – акция добровольная, никому не станут насилием ставить прививку. Для того, чтобы ввести вакцину ребенку, тоже требуется согласие родителей. И некоторые горожане устремляются от этой процедуры. Считаю, это очень недальновидно. Вреда от прививки не будет, а вот риск потерять здоровье намного увеличивается. Поэтому горожанам лучше не подвергать себя и своих детей опасности, а серьезно подготовиться к сезону, когда заболевание гриппом становится реальной угрозой.

Беседовала
В.БУРЦЕВА

ВРАЧИ и медсестры родильного дома считают День матери своим вторым профессиональным праздником. Ведь они изо дня в день дарят жизнь маленьким человечкам, появляющимся на свет. Нередко от мастерства медицинских работников напрямую зависит, будет ли жить новорожденный.

- Выхаживаем почти всех, - говорит заведующая акушерским обсервационным отделением горбольницы №1 Н.Н.Гончарова: - Один малыш в прошлом году, например, родился с весом 970 граммов. Мы провели все необходимые процедуры – и теперь он растет, нормально развивается.

Врачи, работающие в подчинении у Натальи Николаевны, также преданы своему делу, как и она. Акушеры-гинекологи Н.В.Роткина, О.П.Павленко, С.В.Мельник, С.С.Литвиненко, неонатологи А.А.Гранкина и И.И.Быкова не считаются со временем, если необходимо помочь роженицам и новорожденным. В последние годы сестринский состав коллектива обновился, омолодился. Это тоже положительно действует на ведение лечебного процесса.

Умным рукам очень помогает оснащенность родильного дома современным оборудованием и новейшими лекарственными препаратами. После реконструкции два года назад отделение преобразилось. Была произведена перепланировка помещений, заменена «начинка» операционной, процедурных кабинетов, родильных блоков, палат интенсивной терапии, приобретена удобная мебель, соответствующая специфике лечебного учреждения. Ни одной старой вещи не осталось в здании. Кругом идеальная чистота, стерильность, как и должно быть в таком специальном отделении.

Реконструкция совпала со временем реализации приоритетного национального проекта «Здоровье». И это позволило руководству больницы укомплектовать акушерское обсервационное отделение всей необходимой аппаратурой. Врачи сегодня могут узнати особенности плода до его появления на свет. И уже быть готовыми оказывать ему экстренную помощь, если она понадо-

ПОМОЧЬ ЧЕЛОВЕЧКУ РОДИТЬСЯ



население прибавилось на 1018 малышей.

Правда, не все они могут рассчитывать на здоровое и счастливое детство. Иногда среди беременных оказываются наркоманы. Что еще ужаснее: если еще года три назад в числе рожениц за год выявлялось две-три носительницы ВИЧ-инфекции, то в текущем году их уже трижды. Как правило, эти женщины ведут беспорядочный образ жизни и никакого обследования не проходят вплоть до родов. Деток, конечно, медицинские работники спасают от немедленной смерти, но кто спасет их от нерадивых матерей?

Разумеется, подавляющее большинство женщин рожает здоровых, желанных малышей, которых окружает нежной заботой, на которых будет излита вся материнская любовь и ласка. Но вот такие досадные случаи оставляют в душах врачей и медсестер горький осадок.

Для Натальи Николаевны нет на свете профессии лучше, чем врач, помогающий малышам вступить в мир людей. Она с детства мечтала именно о такой работе и не сменяет ее ни на какую другую. В роддоме не хватает половины врачей, поэтому нагрузка на каждого колоссальная, о компьютеризации производство пока только разговоры ведутся, есть еще некоторые шероховатости. Но счастье быть первым, кто встречает малышей на Земле, сглаживает любые шероховатости. И прибавляет сил, чтобы выполнять любую нагрузку.

В.СЕРГИЕНКО.

На снимке: заведующая акушерским обсервационным отделением Н.Н.Гончарова с новорожденными.

Фото Ю.ГАЛАНДИНА.

ВО ВСЕХ странах 18 ноября отмечается Всемирный день без табака. Его учредила Всемирная организация здравоохранения в 1987 году с целью привлечения глобального внимания к табачной эпидемии, её смертельным последствиям и формированию мотивации на отказ от курения. Традиционно в этот день во всех лечебно-профилактических учреждениях проводились мероприятия, посвященные данной теме.

В актовом зале городской больницы №1 прошла научно-практическая конференция на тему «Влияние табакокурения на организм человека». Её открыла заместитель начальника управления здравоохранения И.Б. Логутенко, которая рассказала о значимости профилактической работы по снижению табакокурения в деятельности медицинских работников. Главный врач центра медицин-

НИКОТИН УБИВАЕТ НЕ ТОЛЬКО ЛОШАДЬ

ской профилактики Г.В. Корнева выступила с докладом «Законодательная база по ограничению курения табака. Вопросы формирования здорового образа жизни», главный специалист управления здравоохранения, ответственный за терапевтическую службу, Н.А. Захарова говорила о влиянии табака на организм взрослого человека; кандидат медицинских наук, заведующий поликлиникой №2, врач-пульмонолог М.А. Скопинцев осветил влияние табачного дыма на бронхолегочную систему. Были затронуты и другие вопросы, касающиеся данной темы.

Потребление табака является второй по значимости причиной смерти во всем мире. Хроническая табачная интоксика-

ция является причиной более 40 заболеваний, развивающихся или усугубляющихся под влиянием курения (сердечно-сосудистые, бронхолегочные, онкологические и др.). Ежегодно в мире от болезней, связанных с курением, умирает почти 5 миллионов человек.

В России курение становится самым массовым убийцей. По данным исследований, из каждых 1000 российских юношей, которым сегодня 18 лет, 164 умрут преждевременной смертью, из них 120 погибнут от причин, связанных с табакокурением.

Курящая женщина раньше уведает, рожает отравленных табачной интоксикацией детей и всю жизнь преподает им уроки неправильного отношения к своему здо-

рю. У курящих мужчин наступает ранняя импотенция. Дети курящих родителей чаще простужаются, длительное и тяжелое болеют, у них чаще возникают различные инфекционные заболевания.

Отказ от курения на сегодня является наиболее эффективным и доступным направлением профилактики основных хронических неинфекционных заболеваний и снижения общей заболеваемости и смертности.

И не позволяйте курить в своем присутствии. Во имя чего отравленным воздухом должен дышать человек, который курение не приемлет? Г.КОРНЕВА.

Главный врач центра медицинской профилактики.

Уважаемая Людмила Александровна!
Примите самые искренние поздравления с
вашим юбилеем! Вы заслуживаете особых
слов благодарности, уважения за ваши дол-
голетний и добросовестный труд!

Юбилей - какое это слово!
Это праздник, это торжество!
И в доме радость и тепло!
Друзья и сотрудники, слов не жалея,
Поздравить хотят вас в сей день юбилея!
Вы света и радости, счастья полны,
Советы вам наши совсем не нужны.
Любит и ценит вас ваша семья,
Надежные, верные ваши друзья.
Мы все вам желаем здоровья и силы;
Чтоб молодость, счастье, удача, успех
Судьба вам дарила всегда без помех!
Ценящие вас друзья и коллеги МУЗ «Городская инфекционная больница».

Поздравляем дорогую сватую
Марии Васильевну СТЕПАНОВУ
с юбилеем!

Желаем жить ярко, легко побеждать,
Намеченной цели всегда достигать!
И долгих лет, и хороших зим,
И крепкого сибирского здоровья,
И чтоб каждый, кто душой любим,
Тебе отвечал такою же любовью!

Канавины: Алла, Гена.

Дорогую сестру
и любимую тёту
Людмилу Александровну
БОКОВУ
поздравляем с юбилей-
ным днём рождения!

Годы, годы, словно птицы,
Незаметно пролетят.
Было двадцать,
было тридцать,
А сегодня —
шестьдесят.
Ну и что ж,
что шестьдесят,
Ведь не гнутся
плечи,
И глаза
ещё блестят,
И ещё не вечер!
Родные.

СПОРТ

Награды за победу



Областными наградами отмечены кузбасские спортсмены, которые одержали победу на Чемпионате мира по пауэрлифтингу в Южной Африке. Чемпионат прошел с 7 по 13 ноября. Трофеи

наших земляков в составе российских сборных показали отличные результаты и внесли значимый вклад в победу России. Среди них - мастер спорта России международного класса Ирина Полетаева из Ленинска-Кузнецкого, которая поднялась на верхнюю ступень пьедестала почёта в весовой категории до 60 килограммов. Это не первая победа кузбасских атлетов. Год назад таким же составом они завоевали золотые награды на Чемпионате мира в Индии (Нью-Дели).

Все спортсмены получили медали «За служение Кузбассу» и денежные премии по 150 тыс. руб. Такие высокие результаты – большая заслуга тренеров. Заслуженные награды получили и наставники спортсменов, среди которых тренер Ирины Полетаевой Илья Михайлович Кротов. Труд наставников отмечен медалью «За веру и добро» и премией в 75 тыс. руб.

На снимке: тренер И.М. Кротов со своей подопечной И. Полетаевой во время награждения.

Н. ВЕРЕСК.

Открытое первенство

В открытом первенстве Кузбасса по киокусинкай каратэ приняли участие 125 спортсменов из Кемерова, Томска, Новосибирска, Колпашева, Северска и далёкого якутского города Мирного.

Честь Ленинска-Кузнецкого на этих соревнованиях защищали представители ДЮСШ-2, ДЮСШ-3 и шахты «Красноярская» - воспитанники тренеров Елены Кулаковой, Игоря Черемных, Евгения Морозова, Дмитрия Рыбкина. Многие наши ребята стали победителями и призёрами в своих весовых категориях.

Среди самых юных спортсменов в возрасте 8–9 лет третье место завоевал Алексей Сыздыков (до 23 кг), а Илья Дудников в весовой категории до 26 кг занял первое место, одержав финальную победу в тяжёлом по-

единке над Олегом Архипкиным, который стал вторым. Золотую медаль в весовой категории до 30 кг завоевал Дмитрий Башмаков, а в весовой категории до 35 кг весь пьедестал почёта заняли ленинск-кузнецчане Сергей Ишков, Александр Глушков и Александр Готин. Отличились и девочки 8–9 лет: Влада Грабор победила в весовой категории до 35 кг.

Среди ребят постарше не было равных Алексею Дудникову, победившему в весовой категории до 30 кг. И в весовой категории до 35 кг первое место у нашего Дмитрия Савина. Интересно, что со-

всем недавно Дима тоже стал победителем престижного турнира «Сибирь-Азия» в Рубцовске. А трети места среди ребят 10–11 лет выиграли Илья Хусаинов и Илья Горбунов.

У 12–13-летних спортсменов отличились Вячеслав Гоголов (1-е место до 35 кг), Кирилл Горбунов (1-е место до 45 кг) и Вирааб Галстян (1-е место до 50 кг). Владислав Мартыненко стал вторым, а Марк Пастроик – третьим.

Не было равных на этих соревнованиях и победительница первенства России Алёне Кирилловой, выступавшей в абсолютной категории среди девушек. А среди юниоров 16–17 лет в весовой категории до 70 кг серебряную медаль завоевал Николай Винокуров.

С. КОЧНЕВ.

Безопасность

ТИХО-ТИХО осенние холода берут свое: по утрам озябший мокрый асфальт городских улиц и тротуаров уже покрывается панцирем льда. Передвижение и колесное и пешее становятся все небезопаснее. Ярким тому подтверждением являются участившиеся случаи дорожно-транспортных происшествий, травматизм пешеходов. Наша с вами задача на сегодня: максимально безболезненно выйти из этого осеннего экстрима. Спеша из душных квартир на морозный простор, помните, что на улице вас подстерегает еще немало ледяных сюрпризов.

От скользкой корки льда на асфальте защитой вам будет ряд мер, предпринятых вами заранее. Поэтому сегодня в любом прогнозе погоды ежедневно даются сообщения о гололеде. Прислушайтесь к голосу диктора и примите меры для снижения вероятности получения травмы.

А для этого:

- подготовьте заранее малоскользящую обувь, на сухую подошву на克莱те лейкопластырь или изоляционную ленту на матерчатой основе. Можете натереть подошвы наждачной бумагой;

- передвигайтесь осторожно, не торопясь, наступая на всю подошву. При этом ноги должны быть слегка расслаблены, руки свободны. Пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновым наконечником или специальную палку с заостренными шипами;

- если все же вы посколькулись на скользком тротуаре, то присядьте, чтобы снизить высоту падения. В

ИЗБЕЖАТЬ

С понижением температуры на естественных и искусственных водоемах появляется лед. Первый лед влечет к себе любителей подледного лова рыбы, рыбаки достают зимние снасти, которые весь летний период хранились в нехитрых рыбакских чемоданчиках, и стремятся скорее выловить свою первую золотую рыбку, несмотря ни на какие правила безопасного поведения на льду.

Также мелкие водоемы, расположенные вблизи населенных пунктов, привлекают детей, которые испытывают лед на прочность, достают коньки, клюшки и подготавливают свой спортивный инвентарь к ледовым сражениям. Но первый лед таит много неожиданностей,

КОВАРСТВО ГОЛОЛЕДИЦЫ

момент падения постарайтесь сгруппироваться и, перекатившись, смягчить удар о землю;

- даже при незначительном ушибе или травме немедленно обратитесь в травматологический пункт неотложной медицинской помощи. Оформите справку о травме, которая может быть использована вами при дальнейшем оформлении возмещения ущерба по страховому полису.

Зачастую гололед сопровождается обледенением, так как в прогноз местных радиостанций и телевидения сегодня все чаще вмешивается дождливо-слякотная погода. А утром по сибирской традиции ртутный столб ваших термометров падает на несколько позиций ниже нуля. В этом случае особое внимание обращайте на провода линии электропередач, контактных сетей электротранспорта. Если вы увидели обрванные провода, сообщите немедленно в единую дежурно-диспетчерскую службу по телефону «01», либо в службу «05» города о месте обрыва, или по телефонам:

- горэлектросеть – 3-00-12,
- горэлектротранспорт – 2-18-33.

Управление по делам ГОЧС
г.Ленинска-Кузнецкого.

СЮРПРИЗОВ

неприятных сюрпризов и чрезвычайных ситуаций, которых лучше не допускать.

В связи с этим большая просьба в первую очередь к родителям и учителям: постарайтесь объяснить детям и убедить их в том, что катание на первом льду опасно для их здоровья и жизни. Хотелось бы, чтобы это касалось всего взрослого населения. И особенно на это должны обратить внимание инспекторы ПДН по работе с учащимися в школе и участковые уполномоченные милиции.

А. ШИЛИНЦЕВ.

Старший госинспектор
Центра ГИМС МЧС России
по Кемеровской области.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам.главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес
редакции
и издателя:
652500,
г.Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр.Кирова, 476

Телефоны редакции:
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 2 п.л. Номер подписан
в печать в 17 часов 23.11.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 2246
Цена в розницу -
договорная.

Индекс 51915.

Тираж 4030